

跑步“画”龙迎新春

本报讯(记者 李静)“龙年将至,参与这样的活动很有意义。”1月27日,2024创意轨迹跑活动在我市举行,几十位跑者及运动健康博主通过健康的生活方式开启新年新生活。

此次活动由太原市长跑协会主办,华为 Watch GT4 提供设备支持,AITO 问界随行护航,围绕太原地形规

划了全程约 27 公里的“龙”字形路线,旨在通过新年创意跑“龙”玩法提升活动参与感,展示悠远灿烂的龙文化、年文化。

经过充分热身,上午 8 时 30 分,活动准时发令。迎着晨光,跑友们从万象城华为智能生活馆出发,途经滨河西路、南中环街、汾河景区、龙城大街、

平阳路等地抵达终点。

跑友们迈着矫健的步伐尽情奔跑,用脚步串联起冬日街景,感受锦绣太原的冬日魅力。经过激烈角逐,跑友张志乐以 3 小时 48 分 38 秒率先完成“龙”字跑全程。

为提升活动的仪式感,主办方单独设计了两条长跑路线,分别是“龙”

形跑(约 22—30 公里)和挑战版“龙”字跑(约 150—170 公里),活动于 27 日同步启动。

来自太原的跑友石志强以 2 小时 50 分 39 秒率先完成“龙”形跑轨迹,有古交千里马之称的太原市长跑协会精英跑团团长周斌进以 12 小时 28 分 57 秒顺利完成“龙”字跑全程。



印尼大师赛王祉怡夺冠

1月28日,王祉怡在比赛中回球。当日,在雅加达举行的2024年印度尼西亚羽毛球大师赛女单决赛中,中国选手王祉怡2比0战胜日本选手奥原希望,夺得冠军。

新华社发

谷爱凌带伤夺冠

据新华社华盛顿1月27日电 27日,北京冬奥会冠军谷爱凌在美国阿斯本举行的世界极限运动会(X Games)冬季赛中夺得自由式滑雪女

子U型场地技巧金牌。

谷爱凌的夺金分为 95.66 分,英国选手阿特金和加拿大人弗雷泽分获二、三名。

本场比赛开始前,谷爱凌

在社交媒体上发文表示,此次她是带伤参赛。

这是谷爱凌在世界极限运动会冬季赛上得到的第四枚奖牌。

辛纳加冕澳网新王

据新华社墨尔本1月28日电 在28日的2024澳大利亚网球公开赛男单决赛中,赛会4号种子辛纳与世界排名第三的梅德韦杰夫鏖战3小时44分钟,最终以3:6、3:6、6:4、6:4与6:3逆转取胜,收获个人首座大满贯男单冠军奖杯。梅

德韦杰夫则第三次捧得澳网亚军。

本届澳网,辛纳一路三盘直落冲进半决赛,以3:1强势淘汰澳网“十冠王”焦科维奇后获得决赛席位,也结束了后者在墨尔本公园的33场连胜纪录。而前美网冠军梅德韦

杰夫的晋级之路则稍显坎坷,数次经历五盘大战,才与辛纳会师决赛。

自2014年瑞士人瓦林卡折桂后,澳网男单王座长期被费德勒、纳达尔和焦科维奇“三巨头”占领,年仅22岁的辛纳成为近十年来首位新人冠军。

2024龙年为啥“无春”

即将到来的甲辰龙年将出现“两头无立春”现象,即,全年没有立春日,民间称这样的年份为“无春年”,并传言这样的年份不宜结婚,引发公众关注。天文科普专家表示,“无春年”是我国农历历法中出现的正常现象,而且很常见。

“无春年”是如何形成的呢?中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释说,我国古人将一年分为二十四个节气,反映了地球在绕太阳运行轨道上的不同位置,而目前国际通用的公历也是根据地球绕太阳公转的规律制定的历法,所以节气在公历中对应的日期基本固定,但在农历

中对应的日期却非常不固定。这是因为农历是以月相盈亏和太阳周年视运动两个自然周期为依据制定的历法,同时为了兼顾一年中寒暑季节变化,古人还采用设置闰月的方法,也就是很多人所熟知的“十九年七闰”。这样,农历年就有闰年和平年之分,闰年共13个月有384天左右,平年共12个月有354天左右。

春节是农历的节日,它在公历中的日期最早可在1月21日,最晚可在2月20日。由于立春在公历中的日期是2月4日前后,因此随着春节在公历日期中的变化,农历一整年中可能会出现两个立春日,也可能一个立春日也没有。

以即将到来的甲辰龙年为例,春节是2月10日,而立春是2月4日,2025年春节也就是乙巳蛇年春节是1月29日,而立春是2月3日,所以甲辰龙年一整年都没有立春日。

杨婧表示,“无春年”并不罕见,反而很常见,平均2至3年就会出现一次。统计显示,在本世纪的100年中,两头春的年份有37次,无春的年份有37次,单春的年份有26次,其中年初立春有12次、年末立春有14次。

杨婧表示,“无春年”只是没有立春日,并非没有立春节气,也不是没有春天,更与吉凶祸福、婚丧嫁娶毫无关系。

据新华社

《蒙娜丽莎》画作遭袭

据法国媒体报道,当地时间1月28日,两名女性在法国巴黎卢浮宫博物馆向《蒙娜丽莎》泼洒灌装汤料,以表达对法国农业政策的不满。

为防止破坏行为,《蒙娜丽莎》画作目前被保护在钢化玻璃罩内展出,该行为并未对画作本身造成损坏。

由意大利文艺复兴时

期画家列奥纳多·达·芬奇创作的《蒙娜丽莎》,有着“世界上最神秘的微笑”之称。近年来却屡屡成为抗议者为宣泄自身不满情绪的“袭击”目标。2022年5月29日,《蒙娜丽莎》就曾被一名乔装成老年女性的男子用随身携带的奶油涂抹,所幸画作被放置在玻璃保护罩后,未受损坏。

据央视新闻

孙悦透露隐退原因

一首《祝你平安》曾让歌手孙悦红遍大江南北,但正处于事业高峰期的她却突然消失在大众视野,引发揣测。近日,孙悦在参加东方卫视一档选秀节目时,听完表演者无私地为家庭付出的故事后,潸然落泪。

去年2月,50岁的孙悦突然现身某档音乐节目,一首《快乐指南》让她再次翻红。节目结束后,她发文表示在参加该音乐节目之前,几乎停止工作8年有余,“时间大多花在生活和养育上。”但都发生了什

么,她却只字未提。

孙悦坦言,自己离开舞台8年,都在陪儿子在上海治疗哮喘,“我用尽了所有的办法,哮喘都没好。”

随后,医生建议让孩子试试通过游泳的方式,治疗哮喘。于是,孙悦便陪儿子从一周游三次到每天游泳。

“现在他哮喘好了,也壮壮的。做妈妈,只要孩子健康就好。”孙悦形容退出舞台这8年对她而言很难得,因为可以陪伴儿子一起成长。

据《扬子晚报》

福原爱开始直播带货

1月28日晚,日本前乒乓球运动员福原爱在短视频平台开启直播,这是自去年11月日媒曝出已就福原爱“绑架儿子事件”进行调查后,后者少有的公开现身。

对于中国球迷而言,福原爱不是一个陌生的名字。生于1988年的福原爱3岁开始打乒乓球,曾是日本国家队主力,15岁时就参加了2004年雅典奥运会。2016年里约奥运会,她率队拿下女团铜牌,女单则名列第4。

里约奥运会后,福原爱与中国台北乒乓球选手江宏杰宣布结婚,并于2017年产下一女。2018年10月,福原爱宣布退役。2019年4月,福原爱二胎产下一子。2021年7月,福原爱与江宏杰离婚。去年7月27

日,江宏杰就孩子归属一事在东京召开记者会。

这次直播,是福原爱在离婚风波后少有的在公开场合进行露面。据记者观察,开播5分钟后,直播间点赞量突破2万。开播10分钟后,在线人数达到1万人。

福原爱表示,她从小跟随教练在中国进行训练,非常喜欢中国的传统节日春节。开启直播后,福原爱与其私人教练汤媛媛也就过往训练、中国春节习俗、中国美食等话题与网友展开互动,随后进行了直播卖货。

不过当福原爱开启“卖货”模式后,直播间网友关注的焦点却并非完全集中在产品上,很多人关注着许久未现身的福原爱的状态。

据中新网